



## DOBREV KLÁRA

**„Október 13-án  
Pest megyében  
szavazzunk a DK-ra,  
és vegyük vissza  
városainkat  
a Fidesztől!”**

**Interjú a 2-3. oldalon**

# Városról városra bontjuk le az Orbán-rendszer

Lassan hagyományunkká válik, hogy választások előtt kikérjük Dobrev Klára véleményét, mint legutóbb az Európai Parlamenti választások előtt is, amikor ő volt a második legtöbb mandátumot szerző Demokratikus Koalíció listavezetője. Most Európáról, önkormányzatokról, Budapestről kérdeztük.



## Hogy érzed magad Brüsszelben?

Újak vagyunk egymás számára Brüsszellel. Bár ismerem a várost, dolgoztam együtt az Európai Bizottsággal, az Európai Parlament azért más terep. És Brüsszel is barátkozik az

olyan képviselőkkel, mint amilyen én és mi, DK-sok vagyunk. Három-négy ciklussal ezelőtt az európai parlamenti képviselők sokkal inkább hasonlítottak jól fészült, száraz beszédű diplomatákra, mint hús-vér politikusokra.

Részint utalva az itthoni vitákra is, érdemes tisztázni, hogy ott a parlamentben ugyanúgy politikai pártok képviselői ülnek, mint itthon, és ahogy például egyáltalán nem nyilvánvaló, ha egy Somogy megyei fideszes vagy mondjuk

egy DK-s képviselő nem feltétlenül szavaznak együtt a magyar parlamentben, ugyanúgy természetes, hogy egyik-másik kérdésben a különböző magyar pártok és képviselőik is eltérően szavaznak, egymással is megküzdenek. De hadd tegyek még valamit hozzá: ahogy egy XV. kerületi képviselőnek egyszerre van dolga az ország házában és saját kerületében, úgy én is heti életem felét Brüsszelben, másik felét itthon töltöm, a választókkal találkozom, politikálok Magyarországon is.

**Mondtad, hogy te ezentúl is ugyanúgy részesleszel az itthoni közéletnek, mint eddig, csak azt most már Brüsszelben meg Strasbourgban is tudod majd képviselni. Hogy látod az ellenzék egységes fellépését a fővárosban, illetve a megyeszékhelyeken és a nagyobb városokban?**

Én egyszerre vagyok eltökélt és megértő az együttműködő ellenzék közös fellépésének megteremtésében. Eltökélt, mert a napnál is világosabb, hogy csak közösen teremthetünk egy szabad, európai, demokratikus magyar köztársaságot, de türelmes is, mert értem, hogy az ellenzék pártjai között sok év alatt kialakult távolságot nem lehet egy nagy nekirugaszkodással átugrani. Az elmúlt hónapokban sok fontos és jó dolog történt ellenzéki oldalon. Miközben természetes módon több helyen vannak még viták, az általános helyzetkép nagyon világos. Budapesten egy közös főpolgármester-jelöltünk van, ugyanez a helyzet a fővárosi kerületekben, a 23 megyei jogú városban, a tízezer fő feletti települések nagy részében is. Ez az őszre remélt siker egyik előfeltétele. A Demokratikus Koalíció politikája világos: ha kell, az országos elnökség felhatalmazásával élve és belső vitákat is vállalva kikényszeríti, hogy a DK ne az épülő egység megbontója, hanem annak stabil, megbízható partnere legyen.

**Törökországban Ankara és Isztambul is megmutatta, hogy képes kirántani magát a hatalom egyre erőszakosabb gyakorlóinak keze alól, pedig ott régebb óta voltak ellenzékben a most győztes erők, ráadásul választást is ismételtettek. Sokán mondják, hogy ez Erdogan hatalmának végét, vagy legalábbis a vég kezdetét jelenti. Budapesten az ellenzék megmutatta, hogy az előválasztás két fordulójában képes volt közel 100 ezer embert megmozgatni, remek jelöltek bemutatásával. Mire számíthat, mi fog történni Budapesten?**

Karácsony Gergelynek reális esélye van a győzelemre, Budapest több szabadságra, nyitottabb városra vágyik, a kerületek többségében ellenzéki polgármester lehet és így a közgyűlés hatékonyan tudja támogatni a főpolgármestert. És ha Budapesten győzünk, akkor az

erős bátorítás az ország egészének a következő évekre, hogy a Fidesz legyőzhető. Részt fogok venni a kampányban a DK többi politikusával együtt, és egy új, európai Budapest reményét fogjuk elvinni a választókhoz.

**Ha az ellenzéki erők sok helyen nyernek, az érezhető morális, kapcsolati és anyagi veszteség lesz a Fidesznek? Ezeket a helyeken ismét európai várospolitikát lehet folytatni?**

Pikó András, a VIII. kerület ellenzéki pártok és civil szervezetek által támogatott jelöltjének kampánya nagyon jól mutatja meg, hogy mire számíthatnak a kerületek és a városok. Nem lehet nem észrevenni, hogy András minden törekvése ebben a kampányban az, hogy bevonja a kerület lakosságát egy új, közös élet megteremtésébe. Nem a választók felett áll, nem diktál, nem urizál, hanem velük együtt és értük él. Olyan kultúrát és mentalitást mutat, amely példa lehet minden ellenzéki jelölt számára. És követve a már elindult kampányt, azt látom, hogy függetlenül attól, hogy ki a DK vagy épp a Momentum jelöltje, nálunk ez az uralkodó szemlélet. A felhalmozott gondok-bajok so-

**Ha Budapesten, a kerületekben és sok-sok városban októberben győzünk, az a Fidesz hatalmi rendszerének, a Nemzeti Együttműködés Rendszerének bukását fogja jelenteni. Akkor megnyílik az út a Fidesz végső megbuktatása felé. Arra kérem nem csak a DK, hanem az ellenzék összes pártjának támogatóit, hogy érezzék át ennek a lehetőségnek a nagyszerűségét, súlyát és segítsék győzelemre a szabad, demokratikus, európai Magyarországot ügyét! Vegyük vissza városainkat a Fidesztől Pest megyében!**

kaságát persze nem lehet majd egy csapásra eltüntetni, de az emberek újra azt érezhetik, hogy sokkal inkább övék a lakóhelyük, mint a Fidesz-uralom alatt, és lassan élő, eleven közösség tagjaivá is válnak.

**A hírek szerint a Fidesz már el sem küld egyes vitatható számlákat Brüsszelbe, miután a volt finn nagykövet az egyik legkorruptabb országnak nevezte Magyarországot.**

Mint ahogy korábban egy sajtótájékoztatón mondtam, ez az állami-kormányparti korrupció nyílt beismerése. A már most is folyó sok tucat vizsgálatból a fideszesek megértették, hogy az Európai Unió nem egyenlő Magyarországgal. Brüsszelben nem Polt Péterek ülnek, akik bármit elnéznek a Fidesznek és kormánynak, hanem az európai adófizetők pénzére tisztességesen vigyázó politikusok és hivatalnokok. Azt kell mondjam, mindig lesznek eltévelyedett emberek a politikában és azon kívül is. Ha úgy tetszik, a korrupció mindig velünk lesz, a kérdés az, hogy olyan Magyarországot szeretnénk-e csinálni, ahol a rendszerszintű korrupció az állam működésének lényegéhez tartozik, mint ahogy az most van, vagy az

a rendszer által üldözött, ha kell, megtorolt egyéni vétség, bűncselekmény lesz. Amíg a Fidesz van hatalmon, addig üzemszerűen fogják ellopni a mi pénzünket.

**Mit tudtok annak érdekében tenni, hogy a magyar választók jobban értsék, mi történik körülöttük, mi történik a világban?**

Sokat, de sajnos nem eleget. Tisztában vagyunk azzal, hogy mint minden önkényuralmi, diktatórikus berendezkedésnek, az Orbán-rendszer fenntartásának is egyik összetevője, hogy uralni kell a nyilvánosságot, a politikai nyelvet, az emberek gondolatait. Nem a felismeréssel van a baj, nem a szándékkal, hanem az érdemi cselekvés lehetőségeinek szűkösségével. Mindenki érzékeli, hogy miközben a Fidesz a költségvetés forrásait is felhasználva sok tízmilliárd forintból önti hazug kampányait az országra, az ellenzéki pártok száz- vagy pár tízmillió forintból gazdálkodnak kampányidőszakban. Ez drámai különbség. Ez a különbség tisztességes munkával, erőfeszítéssel, új ötletekkel aligha dolgozható le. Ezért mondja a Demokratikus Koalíció mindig azt, hogy a magyar választások nem szabadok és tisztességesek, Magyarország többé nem demokrácia. De mindazok után, hogy ezt elmondtuk, nem panaszkodni, hanem cselekedni kell. A Demokratikus Koalíció minden felmérés szerint a legaktívabb párt az interneten, a Facebook-on, a DK elnöke a legnagyobb, 150 ezer fős közösséggel tart kapcsolatot a Messengeren, az Instagram-oldalán a legkövetettebb magyar politikusi oldal a felületen. Az én kampányomba önkéntesként közel 20 ezer ember kapcsolódott be. Az Új Köztársaságért Alapítvány politika iránt leginkább érdeklődőknek rendszeresen konferenciákat, pódiumvitákat szervez, szakpolitikai alternatívákat bemutató tanulmányokat, füzeteket ad ki. Ezt a versenyt nem feladni, hanem a legnehezebb körülmények között is megküzdeni kell. Az, hogy az Európai Parlamenti választások után a DK lett a második legerősebb párt és a legtámogatottabb ellenzéki párt, azt is mutatja, hogy az áldatlan körülmények között is jól végezzük a dolgunkat. Hadd mondjak még valamit itt az interjú végén: ha Budapesten, a kerületekben és sok-sok városban októberben győzünk, az a Fidesz hatalmi rendszerének, a Nemzeti Együttműködés Rendszerének bukását fogja jelenteni. Akkor megnyílik az út a Fidesz végső megbuktatása felé. Arra kérem nem csak a DK, hanem az ellenzék összes pártjának támogatóit, hogy érezzék át ennek a lehetőségnek a nagyszerűségét, súlyát és segítsék győzelemre a szabad, demokratikus, európai Magyarországot ügyét! Vegyük vissza városainkat a Fidesztől Pest megyében!

# Beköszöntő

## Kedves olvasó!

A Demokratikus Koalíció pártalapítványa, az Új Köztársaságért Alapítvány nevében köszöntjük az olvasót.

Az Alapítvány alapvető feladata politikai kultúra fejlesztése, az állampolgári tájékoztatás szélesítése. Ez utóbbi különösen fontos és aktuális feladattá, kihívássá vált az önkormányzati választási időszakban. A sajtószabadság országos és helyi korlátozásával az ellenzéki pártok megjelenését ellehetetlenítik, akadályozzák a választók tájékozódását, a valódi választási lehetőséget.

Az Alapítvány a DK Hírek – a demokraták lapjaként történő – megjelentetésével igyekszik hozzájárulni a Demokratikus Koalíció önkormányzati választáson képviselt értékei, céljai és jeltjei bemutatásához.

Hiszünk abban, hogy az önkormányzatokat az ellenzéki pártok vezetésével ismét a helyi közélet olyan demokratikus fórumává tehetjük, amely elősegíti a lakosság életkörülményeinek javítását. Hiszünk abban is, hogy az a lap is hozzájárul a demokrácia, a helyi nyilvánosság erősítéséhez, a választók tájékozódásához.

Tisztelettel,  
az Új Köztársaságért Alapítvány  
Kuratóriuma

## 2020: A leszakadás költségvetése

**Jövőre mindenki érezni fogja: kevesebb lesz az orvos és az ápoló, és többen lesznek, akik Nyugat-Európában keresik a boldogulásukat. Az ellenzéki javaslatokat kivétel nélkül lesöpörte a kormány.**

Ez a költségvetés nem az embereket szolgálja, csupán egy kisebbséget, a kormány mégis úgy gondolja, az ő érdekeiket kell képviselnie a többség érdekeivel szemben. A Demokratikus Koalíció ezért ezt a leszakadás költségvetésének tekinti, amiért kizárólag a kormány a felelős. – Jövőre még több háziorvosi praxis válik tartósan üressé, még több kórházi osztály zár be, és nem

**Elutasítják a tudomány szabadságát, elutasítják az orvosok, ápolók, tanárok, tűzoltók magasabb béremelését.**

azért, mert erre nem jutna pénz, hanem azért, mert a kormány nem hajlandó ezekre költeni – jelentette ki Varju László, a költségvetési bizottság elnöke. Ha még több tanár fog hiányozni az iskolákból, vagy még több ügyintéző a hivatalokból, s így az állampolgárok nem intézhetik el ügyeiket, akkor ez a kormány felelőssége.

A rató Gergely frakcióvezető-helyettes már fel is szólította a kormányt a jövő évi költségvetés módosítására, hogy több pénz jusson az oktatásra, az egészségügyre és a nyugdíjakra. – A kormányzati propaganda dicshimnuszokat zeng arról, hogy minden területre több jut a Fidesz k i - lencéves kormányzása után, de a számok azonban makacs dolgok. 2010 óta 31 százalékról 25 százalék alá csökkentek a jóléti kiadások. Ez egyaránt érintette az oktatást, az egészségügyet és a nyugdíjakat – mondta, a Fidesz kormányzásának legnagyobb veszteségeként említve ezeket a területeket.



## Miért nem mehet az orosz bank az amerikai nagykövetség közelébe, ha nem kémgyanús?

**Azt már régóta sejtjük, hogy Orbán rendszere részben orosz pénzekből épül, elég csak annyit mondani, hogy Paks II. Most viszont még Trump fanyalgását is kiváltotta, hogy olyan orosz bank, amely sokak aggodalmát kiváltja – és amely amerikai kérésre nem költözik a Szabadság térre.**

Zavartalanul zajlik annak az orosz politikai vezetés legfelsőbb köreihez bekötött Nemzetközi Beruházási Bank magyarországi berendezkedése, amelylyel kapcsolatban többen aggodalmukat fejezték ki. Természetesen a bank és a magyar kormány is állítja, hogy a pénzintézet tiszta, mint a fehér hó. Igaz, bizonyos hírek szerint Orbán Viktor ígéretet tett David Cornstein budapesti amerikai nagykövetnek, hogy a bank nem költözik a Szabadság térre, az amerikai nagykövetség közelébe.

A Demokratikus Koalí-

ció Orbán Viktor miniszterelnökhöz fordul az orosz bankkal kapcsolatos kérdések miatt. Ha a miniszterelnök szerint a pénzintézet pedigre kifogástalan, miért kell garantálni, hogy nem mennek az amerikai követség közelébe? Miért van szüksége egy banknak és máciai alkalmazottainak diplom

mentességre – ugyanis ez az egyezmény is érvényben van. Mit tesznek annak érdekében, hogy kiszűrjék a kémgyanús személyeket? Nyilván Orbán Viktor is jól ismeri – és saját bőrén tapasztalja – azt a közismert idézetet, miszerint attól, hogy paranoiás vagyok, még nem biztos, hogy nem üldöznek.



# Tízmilliárdok mennek el a miniszterelnök repülési luxushobbijára

Az elmúlt két évben a Magyar Honvédség két Airbus 319-es és két Falcon 7X repülőgépet szerzett be. Ennek részleteit a Honvédelmi Minisztérium gondosan titkolja, az Országgyűlés Honvédelmi és rendészeti bizottság alelnökeként Vadai Ágnes többször kért információt, hiába. A Népszava szerint azonban az utóbbi típust darabonként 13 milliárd forintért szerezhették be.

Felháborító, hogy a Honvédelmi Minisztérium tízmilliárdokat áldoz a miniszterelnök luxushobbijára. A gépeket nyilvánvalóan nem a honvédség használja, pláne nem csapatszállításra, mivel erre ezek a típusok alkalmatlanok, a miniszterelnök csak saját nagyzási hóbortját éli ki a luxusgépeken. Hiába fotózkodik előszeretettel a fapados járatokon, előbb utóbb úgyis le fog bukni, mivel a hazug embert akkor is könnyű utolérni, ha luxusgépeken menekül.



MTI

## A munkáról prédikáló kormány alatt épp a munkának nincs becsülete

**A V4-ek között is a magyarok fizetése a legalacsonyabb, ami nem meglepő, hiszen nem értékelik a munkát ott, ahol soha az igazi munkaerőpiacon nem dolgozott politikus-oligarchák vezetnek egy országot.**



Népszava

A legfrissebb adatok szerint már nem csak a nyugat-európai bérek vannak fényévekre a magyar bérektől, hanem lehagytak minket a környező országok, a kormány által sokat hivatkozott V4-ek is; Csehország, Lengyelország és Szlovákia. Az Orbán-kormányt láthatóan nem zavarja, hogy becsületes munkából megélni nem, csak túlélni lehet: ez történik, ha luxusrepülő, yachtok és kastélyok bűvkörében élő, soha nem dolgozott gazemberek vezetnek egy országot. Magyarországon a tisztességes munkának mindaddig nem lesz becsülete, amíg egy közpénzeken élőködő kormány vezeti az országot. Amíg a Fidesz van hatalmon, a magyar bérek maradnak ott, ahol most vannak; egyik fideszes milliárdos oligarcha sem fog arra panaszkodni, hogy Magyarországon nehéz megélni. A hosszútávú megoldás nem az elvándorlás, hanem a kormány leváltása: Orbánék európai kudarca után az önkormányzati választáson is vereséget kell mérni rájuk, hogy elkezdődjön a változás.

# A gyenge Orbán

**Amikor Orbán úgy fogalmaz: „gyűlölnék minket”, akkor nem az ellenzékéről beszél, amelyik eddig sem kedvelte őt; s még csak nem is azokról, akiket hidegen hagy a napi politika. Hanem azokról, akik egykor hittek benne, s akiket mostanság egyre több kétség gyötör. Akik készséggel támogatták eddigi sikereit, de nem szeretnének eljövendő kudarcaiban osztozni.**

Az uborkaszezonban mindig a kelleténél sokkal nagyobb hatással szólnak Orbán Viktor tusványosi bejelentései. Idén sem maradt el a provokáció, következményei is láthatóak, de a politikus mondandójával most először nem volt képes rálicitálni a korábbi évekre. Elhamarkodott lenne messzemenő következtetéseket levonni ebből, mindazonáltal felelőtlenség lenne el nem gondolkodni az okokon.

Először is azért, mert a 2014-ben tett „illiberális” bejelentést követően a magyar miniszterelnök – és politikai szerepléseinek megtervezői – következetesen olyan témákat hoztak fel Tuszványoson, amelyek elsősorban Orbán nemzetközi szereplésének voltak hivatva teret teremteni. Hogy itthon is volt hatásuk, az természetes, de ezt a hatást a nemzetközi közegben kiváltott reakciók tüztelték, ezeknek volt az alárendelve.

Az ideai szereplés és annak tematikája jószerevével csak itthon keltett igen mérsékelt figyelmet, elsősorban azért, mert szokványos témák kerültek benne elő, s azok sem sikeredtek túl provokatívra. Mi több, mintha a miniszterelnök valamelyest vé-

Az európai szintű – vagyis uniós – politika láthatóan tanult mindabból, ami 2014 óta, főként magyar kezdeményezésre, ellene zajlott. Elmondható: Brüsszel mára sikerrel fragmentálta azokat az erő-

ségéhez tud vagy kíván szólni, a Néppárt egésze számára azonban üzenetei nem elfogadhatók, mi több, egyre több jel utal arra, hogy tolerálhatóknak sem mondhatók.



Orbán Tuszványoson: Háttal a valóságnak

ket, amelyek összefogása, ha sikerült volna, több lenne egyszerű kihívásnál. A V4-ek ismét versengve igyekeznek elárulni egymást; a szélsőjobb pedig semmilyen szinten sem tudta nemzetköziesíteni önmaga legitím európai jelenlétét. A két forrást, melyből Orbán és a hozzá hasonlóak nemzetközi

szolidaritást reméltek, önnön problémái kötik le: a brit kormány karikatúrája lett mindannak, ami az egykori birodalomból egyáltalán még megmaradt; az oroszok elszigetelése pedig soha nem volt ennyire sikeres a hidegháború lezárulása óta.

Orbán iszonyatos erőfeszítése, hogy benn maradjon az Európai Néppártban annak az egyértelmű beismerése, hogy szövetségesek nélkül maradt, s ezért igyekszik valamit visszazere-

rezni abból a szolidaritásból, amivel a Néppárton belül egykor rendelkezett. De hogy illúziók ehhez aligha fűzhetők, bizonyítja az a két témakör, amit korábbi provokatív, s a szélsőségeket megszólítani képes retorikájából még megmaradt: a bevándorlás rémképének felfestése és a kereszténység megmentésének aktualizálása. Mindkettő szerepelt tusványoson is, s mindkettő hangsúlyozása valójából azt igazolja, hogy a magyar miniszterelnök továbbra is csak a Néppárt egy hangos kisebb-

Hogy elég lesz-e ennek a ki-sebbségnek a támogatása ahhoz, hogy a Fidesz októberben visszakapja néppárti pozícióját, azt egyelőre megmondani nem lehet. A konzervatív pártcsalád a függesztett Fidesztől eddig megkapott mindent, amit korábban Orbán vonakodott neki megadni; a 12 európai-parlamentari voks ezzel meglehetősen inflálódott. Orbán személyes befolyása uniós szinten pedig teljességgel megsemmisült. Orbán minden bizonnyal tudatában van annak, hogy rá és Fideszére egyre kevésbé van szükség, épp ezért nem az a kérdés:

képes lesz-e visszakapaszkodni nemzetközi szintre, hanem, hogy tud-e itthon ismét olyan támogatást maga mellett tudni, ami pótolni képes az elveszett kinti bizalmat és hitelt.

Mert amikor Orbán úgy fogalmaz: „gyűlölnék minket”, akkor nem az ellenzékéről beszél, amelyik eddig sem kedvelte őt; és még csak nem is azokról, akiket hidegen hagy a napi politika. Hanem azokról, akik egykor hittek benne, s akiket mostanság egyre több kétség gyötör. Akik készséggel támogatták eddigi sikereit, de nem szeretnének eljövendő kudarcaiban osztozni.

**Orbán minden bizonnyal tudatában van annak, hogy rá és Fideszére egyre kevésbé van szükség, épp ezért nem az a kérdés: képes lesz-e visszakapaszkodni nemzetközi szintre, hanem, hogy tud-e itthon ismét olyan támogatást maga mellett tudni, ami pótolni képes az elveszett kinti bizalmat és hitelt.**

dekezne, s a „gyűlölnék minket” megfogalmazás is inkább egy – Orbántól szokatlan – alárendelti szerepkört sugallt; valamilyen kiszolgáltatottságra utalva kifejezett gyengeséget mutatott.

Az ideai Tuszványosnál semmi sem bizonyítja jobban, hogy Orbán komoly csatát veszített: nem lett belőle nemzetközi szereplő, inkább csak elretentő példa, s mindeközben igazodnia kell olyanokhoz, akiket eddig megvetett, s akiket európai szinten is le kívánt győzni.



Ara-Kovács Attila  
európai parlamenti képviselő  
a DK elnökségi tagja, külügyi kabinetvezető



# Ideje lenne jobban odafigyelni az ország egyik legszebb vidékére

**A Dunakanyar gyöngyszemeit tartalmazó választókerületünk – Szentendre, Visegrád, Pilis – messze van attól, hogy 21. századi színvonalon szolgálja az idelátogatókat és az itt élőket.**

A Dunakanyar kiemelt turisztikai fejlesztése megkezdődött ugyan, de az infrastruktúra hiányosságai kétségessé teszik eredményességét. A legfőbb probléma a közlekedés helyzete, és a kormány tervei között továbbra sem szerepel az agglomerációs közlekedés komplex fejlesztése. Mindent visznek az autósztrádák, aprópénz, ami

Sajnos, az agglomerációs területfelhasználási tervek, az építési szabályozás kormány általi megváltoztatása és az új építések támogatása. felgyorsította a településeinkre történő beköltözést. A hiányos közlekedési és közmű infrastruktúra, az elhelyezési gondokkal küzdő humán szolgáltatások ellenére lakóparkok sokasága

A Dunakanyar rendkívüli természeti-táji érték, védelmével azonban ma nem sokat törődnek. Az ide vonatkozó tájvédelmi-természetvédelmi értékek szigorítására volna szükség, a környezeti állapot-levegő, víz és talajminőség- fokozott ellenőrzésével, a nyilvánosság erről való tájékoztatásával.

A Balaton példáján okulva meg kell előzni, hogy az oligarchák a Duna kanyart is felvásárolják. Sajnos Szentendrén az utolsó összefüggő Duna parti zöld felület felét az önkormányzat hathatós segítségével irodaház létesítésére elvették a közösségtől!!! Ráadásul leromboltak egy Makovecz épületet, holott a Dunakanyarban megóvni, rehabilitálni kellene az elmúlt századok művészeinek, közjogi méltóságainak ma többnyire leromlott, de építészeti, kultúrtörténetileg értékes villáit, ezzel is bővítve a közösségi tereket, amelyekből-különösen a nagyra törő turisztikai tervek fényében- kevés van a településeken.

Amíg az alapvető infrastrukturális-környezeti állapotokon nem változtatunk, addig a turizmus nem képes alapvető gazdasági ágga válni és mérsékelni a munkahelyekre való tömeges ingázást. Két stadion árából itt már gyökeres változást lehetett volna elérni.

**Meg kell előzni, hogy az oligarchák a Duna kanyart is felvásárolják. Sajnos Szentendrén az utolsó összefüggő Duna parti zöld felület felét az önkormányzat hathatós segítségével irodaház létesítésére elvették a közösségtől**

kerékpárutakra jut, a tömegközlekedés jelentős fejlesztéséről pedig valójában nincs szó. Szerintünk helytelen az az elképzelés, ami az agglomerációban felszíni új utak építésével kívánja a növekvő forgalmat csillapítani, irányt kell venni a felszín alatti gépjárműforgalom feltételeinek megteremtése felé. Annál is inkább, mert a települések lakóövezetei kiterjedtek, az új utak a lakókörnyezetek minőségét rontanák

létesül, egyre nő az elégedetlenség az itt élők körében.

Mi növelnénk a települési önkormányzatok lehetőségeit, hogy egészségesebb településszerkezetet, városrészi ellátást alakítsanak ki, ezzel is csökkentve a közlekedési szükségleteket. Rehabilitációs programmal nem a települések terjeszkedését, hanem öreg városrészeik megújulását támogatnánk, és a belterületi utak megújítását.



Szentendrén a Társaság az Élhető Szentendréről Egyesület, és polgármester-jelöltje, Fülöp Zsolt mögé áll be a DK, az LMP, az MSZP, a Jobbik, a Momentum továbbá párton kívüli civilek. Fülöp 54 éves helyi vállalkozó, egyéni választókerületben többször újraválasztott önkormányzati képviselő, a Szentendrei Református Egyházközség presbitere. 1986 óta él Szentendrén, feleségével családi vállalkozásukat vezeti. Három gyermekük van. A koalíció szerint a városvezetés az elmúlt években

felelőtlenül szolgáltatotta ki, és szolgáltatja ki mind a mai napig Szentendrét ingatlanügyleteken és beruházásokon meggazdagodó érdekcsoportoknak. Alkalmat kívánnak adni a város lakosságának, hogy behúzzák a vészféket, megállítsák a felelőtlen és koncepciótlan városvezetési gyakorlatot, a lakópark építéseket, határt szabjanak az ingatlan-speculációnak, a mértéktelen ingatlanfejlesztéseknek, a környezeti értékek, zöld felületek elpusztításának és megcsonkításának.

A most összefogó pártok és szervezetek közül a TESZ, az MSZP és a Jobbik indított polgármester-jelöltet 2014-ben, a három jelölt összesen a szavazatok 53 százalékát szerezte meg a jelenleg hivatalban lévő polgármester 43 százalékával szemben, az esélyek tehát jók. Az ellenzéki képviselőjelöltekre öt éve a megjelent választók 58%-a szavazott, vagyis valószínűleg összejön a képviselőtestületi többség is.

**Hajrá ellenzék, hajrá Szentendre!**

## Király Miklós

önkormányzati képviselőjelölt  
Szentendre



Király Miklós 23 éves, festőművész, a Magyar Képzőművészeti Egyetem hallgatója. A zsidó-keresztény kultúra tiszteletének légkörében nőtt föl, a festészethez Szentendre légköre, az európai kultúra iránti szeretete vezette el. 2018-ban a Demokratikus Koalíció jelöltjeként indult a parlamenti választáson a szentendrei mandátumért. Mindenekelőtt a város közlekedési gondjaival kíván foglalkozni. A zsúfoltság csökkentése érdekében javaslatot tett a városban a 11-es út föld alá süllyesztésére. Halaszthatatlannak tekinti a tömegközlekedés és a kerékpárút hálózat fejlesztését is. A dunai átkelő közlekedés tömegközlekedéssé minősítésével, tarifáinak csökkentésével és műszaki fejlesztésével is csillapítaná a túlterhelt 11-s út forgalmát és javítaná a folyó mellett vagy a Szentendrei szigeten élők életminőségét. A Szentendrei sziget természeti értékeinek a sziget Naturparkká minősítésével biztosítana védettséget.

**Százhalombattán A Mi Városunk Jövőjéért Egyesület, a Demokratikus Koalíció, a Momentum és a Jobbik működik együtt az önkormányzati választáson. A polgármesterjelöltt Mánya Zsolt párton kívüli, Százhalombatta-szerte jól ismert és közkedvelt vállalkozó. A megegyezés értelmében győzelem esetén a DK és az MJV jelöltjeit választják alpolgármesterré. Közös képviselő-jelöltet is állítanak mind a nyolc választókerületben.**

**Az együttműködés résztvevőinek közös célja Százhalombatta város lakóinak szolgálata a város kiszámítható, stabil fejlődése és hatékony üzemeltetése érdekében. A polgármesterjelölt szerint a városnak új generációra van szüksége a képviselő-testületben, amelynek tagjai nem csak a felmerülő problémákra képesek reagálni, hanem a város hosszabb távú érdekeit is szem előtt tartják. Olyan lendületes, fiatal jelölteket állítottak ezért az egyéni választókerületekben, akik elhivatottak a város szolgálatára és a saját szakterületükön már elismerést szereztek.**

## Szabó Attila

megyei listavezető



Szabó Attila vagyok, 44 éves, Százhalombattán élek. Több, mint 20 éve veszek részt aktívan a közéletben. 3 cikluson keresztül voltam Pest Megye Közgyűlésének képviselője, ebből az elmúlt 5 esztendőben a DK képviselőcsoportját vezettem. Az előttünk álló esztendők legfontosabb feladata az orbáni-diktatúra lebontása az önkormányzatokban, visszaadva a települések és megyék önállóságát, döntési jogköreit.



# Érden teljes az ellenzéki választási szövetség

Fideszen és csatolt részein kívül mindenki összefogott a várost irányítók leváltására.

A közös polgármesterjelölt Csózik László ügyvéd.

Közös polgármesterjelölttel és minden körzetben egyetlen egyéni jelölttel készülnek a Fidesz megdöntésére az ellenzéki pártok Érden. Csózik László polgármesterjelölt és a 12 képviselőjelölt mögött álló választási szövetség tagja a Civil Érdek, Érdi Bőtermő, Lokálpatrióta és Érdekvédelmi Egyesület (Meggyesek), a DK, a Jobbik, a Közéleti Kerekasztal, az LMP, az MSZP, a Mindenki Magyarországa Mozgalom, a Momentum.

– Hosszas egyeztetések után sikerült eljutni oda, hogy a város történetében először mindenki egy csapatot alkot, egy közös célért dolgozik – értékelte a szövetség létrejöttét dr. Csózik László ügyvéd, a közös polgármesterjelölt. – A programunk közös munka eredménye, amit ráadásul egy teljesen független, a városhoz és az itt élők igényeihez közel álló igazi civil ember koordinál velünk, a szövetséggel szorosan együtt dolgozva – tette hozzá. A program főbb kérdései a megoldásra váró helyi ügyekre fókuszálnak, úgy is, mint az átlátható, számon kérhetően működő város, a közlekedési hálózat, a képviselői rendszer megnyitása az itt élők számára, vagy például a jelenleg elhanyagolt szociális kérdések területén.

/Népszava/

## A 12 egyéni választókerületben a képviselőjelöltek:

1. Süle Zsolt (független)
2. Lengyel Péter (Momentum Mozgalom)
3. Kocsner János (Jobbik Magyarországért Mozgalom)
4. Balla Imre (Független)
5. Gregus László (Demokratikus Koalíció)
6. Szücs Gábor (Magyar Szocialista Párt)
7. Tetlák Örs (Lehet Más a Politika)
8. Andrasek Mónika (Civil Érdek, Érdi Bőtermő, Lokálpatrióta és Érdekvédelmi Egyesület)
9. dr. Asztalos Éva (Demokratikus Koalíció)
10. Csornainé Romhányi Judit (Mindeni Magyarországa Mozgalom)
11. Csépán István (Érdi Fogyasztóvédelmi Egyesület, Magyar Szocialista Párt)
12. Gál Alex (Momentum Mozgalom)



**Gregus László**

önkormányzati képviselőjelölt



65 éves pedagógus, pszichológus, mentő szakápoló, 45 éve érdi lakos. Úgy véli, Érdnek minden adottsága megvan, hogy ne csak múltja, hanem élhető jelene és boldogabb, nyugodtabb, biztonságosabb jövője legyen – képviselőként ezért kíván tenni. Mindenekelőtt az egészségügy és az oktatás területén kívánja aktivizálni magát. Célja bölcsődei férőhelyek létesítése, az óvodák bővítése, iskolák saját üzemeltetésbe vétele, felsőoktatási intézmény beletelepítése a városban. Elengedhetetlennek tartja a rendelőintézetek a várólisták csökkentését, az orvosi ügyeleti rendszer átszervezését, a légszennyezés mérséklését.

**dr. Asztalos Éva**

önkormányzati képviselőjelölt



56 éves ügyvéd. Célja a választókerület polgárai megosztottságának megszüntetése a választókerület minél hatékonyabb fejlesztése érdekében. Fontosnak tartja az utak állapotának javítását, a közlekedési problémák megoldását, a helyi nyilvánosság érvényesítését, a kapcsolattartás erősítését, a női választóközösség hangjának felerősítését.

## Budakeszi

**Reich Tamás**

önkormányzati képviselőjelölt

Villamosmérnök, adótanácsadó, 23 éve él Budakeszin. Nős, két felnőtt gyermekük van. Előbb szoftverfejlesztőként dolgozott, 1994 óta családi cégét vezeti, magyar cégek külföldi áfa-visszatérítését intézi. Másik, szintén családi cége az informatikai kultúra terjesztésére, oktatására szakosodott. A megyei közgyűlés tagjaként elsősorban a megye infrastrukturális fejlődését kívánja elősegíteni. Kiemelt figyelmet fog fordítani a közlekedési anomáliák feloldására, mindenekelőtt az M0-ás körgyűrű bezárásának.



# Fiatalokkal – közvetlenül. Mert az ő hangjuk a jövő zenéje!

*“A nyáron sem volt megállás. Vidéki nagyvárosokat látogattam meg sorban, hogy ott kizárólag fiatalokkal találkozzak. Győrben is teltház volt. Aztán Pécs, az utolsó helyszín ezen a nyáron. Ősszel pedig jön a folytatás!” – írta Gyurcsány Ferenc pártelnök Facebook-bejegyzésében. Reméljük, nemsokára Pest megyében is találkozunk!*



## Ősszel megroppan a Fidesz hatalma

Fontos dolgok vannak készülőben. Ha helyenként viták közepette is, de alakul az ellenzéki egység. Vagy-vagy. Ők vagy mi? Budapesten, a budapesti kerületekben, a legtöbb városban egyszerű lesz a választás: Fidesz vagy az ellenzék? A centralis erőternek vége. Ez a 2010 óta tartó politikai szerkezet bukása. Nem fogunk mindenhol győzni. De meg fog roppanni a Fidesz korlátlan hatalma. Létrejön Orbán kormányának érdemi ellensúlya. És ez utat nyit egy világos, egyszerű, kétpólusú versenynek 2022-re. Sokaknak kellett ehhez átlépniük saját árnyékukat. De megtették. Hogy is mondják? Fény az alagút végén? Több ez annál. Ez egy másik világ. Visszatérés a normalitásba, Európába, a demokratikus jogállamba.



# Régi mániám: a Stefánia-vagdalt

A magyar-belga barátság nem egy legendás folyamat. A magyar és a belga nem két jóbarát, sőt, a magyarok nagyon sokáig nem is tudtak a belgákról, amit jelentős részben az okozott, hogy Belgium sokáig nem is létezett. Sokat ma sem tudunk róla, talán egy-két remek belga sört és persze Hercule Poirot-t leszámítva, aki Agatha Christie zseniális krimijeiben nyomozta ki hidegvérrel a tettest.

Pedig a belga kapcsolat a sörön túl is komoly hagyományokkal bír, ámbar ez mai napig meglehetősen rejtve maradt. A történet pedig, akárcsak a mesékben, ott kezdődik, hogy volt egy – természetesen belga – király, nevezetesen II. Lipót, annak meg volt egy leánya. Csodaszép volt, mint ahogy az egy királykisasszonytól minimálisan elvárható, olyan szép, hogy Ferenc József császár-király fiának, Rudolf trónörökösnek lett a hitvese 1881-

ben. Ez a királykisasszony homályos okokból kifelől – vagy mert anyai ágon csörgedezett benne némi magyar vér – erős vonzalmat táplált a magyarok iránt, olyannyira, hogy a mennyegző idejére a nyelvünket is megtanulta. Talán az volt rá hatással, hogy a merev osztrák udvari szokásokhoz képest a korabeli Magyarországnak sokkal több franciásan bohém vonása volt, ami valószínűleg a hazai viszonyokra emlékeztette. Házassága ugyan nem ért boldog véget, mert Rudolf emlékezetes kalandba keveredett Vecsera Máriával, és közös öngyilkosságot követtek el. Úgy látszik, a csodaszépség önmagában nem volt elegendő.

Szegény megözvegyült főhercegasszony ezután egy magyar gróf, Lónyai Elemér oldalán találta meg a boldogságot és a magyar konyha szeretetét.

A mésaillance, azaz a rangon aluli házasság nagy botrányt kavart Bécsben is, és Brüsszelben is, mert mégiscsak hogy veszi az ki magát, hogy egy özvegy trónörökösne holmi jöttment magyar grófhöz menjen férjhez?! A házasság azonban holtomiglan-holtodiglan tartott, és nagy kihatással járt a magyar konyhaművészetre.

A hercegnőt úgy hívták, hogy Stefánia.

Ugye egyből megvan a mély magyar-belga kapcsolat cáfolhatatlan bizonyítéka? A stefánia-vagdalt

el – rizottót, felfújtat, tortát –, amelyeknek az a közös nevezőjük, hogy valamilyen formában mindben van főtt tojás. A legismertebb ezek közül a vagdalt meg a torta, de utóbbinak otthon ritkán gyürközünk neki, a fasírtúrd viszont gyakori vendég. Ez nem is meglepő, mivel könnyű elkészíteni, a főtt tojás remekül illik a fűszeres fasírtéhoz, ráadásul legalább annyira mutatós, mint a királykisasszony volt kisasszonykorában.

Egy tisztességes adaghoz pedig kell nekünk legalább 8 keményre főtt tojás (ha nem akarjuk, hogy a sárgája mellett zöld csík legyen, akkor hajszálpontosan 8 percig főzzük és rögtön hűtsük le). Egy nagy hagymát és egy gerezd fokhagymát kevés olajon futtassunk meg, majd adjunk hozzá kb. egy kiló darált húst. Legjobb a marha, de nagyon finom lesz a vagdalt, ha beledarálunk egy füstölt, kicsontozott pulykacombot is!

Adjunk hozzá két tejbé áztatott és kinyomkodott brióst – az édeskes íz szépen kiegyensúlyozza a füstöltet –, sőt, borsot, pirospaprikát, petrezselymet vagy kaport és a csípős mustárt. 2-3 nyers tojással keverjük össze, aztán a fele mehet egy püspökkenyérformába, rá a főtt tojások – vágjuk le a tojások két végét, így mindegyik szelvényben lesz sárgája is... –, a maradék massa a tetejére, és 180 fokban 1 óra, 1 óra 20 perc alatt süssük készre.

Az utolsó negyed-óra előtt a tetejét bekenhetjük tejföllel elkevert sűrített tejjel, szép máz lesz belőle. Végül pedig emeljük (sörös) poharunkat Stefániára. Megérdemli.

**Marton Levente** ([www.asztaltanc.hu](http://www.asztaltanc.hu))

**A főtt tojás remekül illik a fűszeres fasírtéhoz, ráadásul legalább annyira mutatós, mint egy királykisasszony volt kisasszonykorában.**



falatozásakor gondoljunk Belgiumra, mert ha nincs Belgium, nincs tojásos fasírt sem!

**egy kiló darált hús (kevés füstölt két brióst, tej pulykacombbal elegyítve) só, bors, pirospaprika 8 keménytojás petrezselyem, kapor egy vörshagyma egy evőkanál csípős mustár (dijoni) 2-3tojás tejföl egy csapott evőkanál sűrített tej**

Stefánia hercegnőről számos ételt neveztek még

Rejtvényfelelős: Jambrik János

Rejtvényszerkesztő: Gyócsy Géza

MŰTÉTET VÉGZŐ DOKTOR	VAN SANSZA	HEGYES BÓBITÁJÚ MADÁR	SÖTÉT SZÍNŰ, ÉRTÉKES BÚTORFA	SZEK-RÉNYSOR RÉSE IS LEHET	TŰZKÖ ELEMÉ!	 AZ ŐSZ FONTOS ESEMÉNYE	 ÜLÉS EGYNEMŰ BETŰI	UGYAN, DEHOGY!	RÓMAI 500-AS DATIVUS, RÖVIDEN	GÓLIÁT LE-GYŐZŐJE ROBOGVA CSATTOG	IDŐMÉRŐ ESZKÖZ RÉSE
						A KÖR KÖZEPE! AUSZTRIA HATÁRAI!	ÁRUT CSO-MAGOLO KE-NYÉRKE				
SVÉD AUTÓJEL								LEVÉL-SZÖNYEG			
TÉLI LÁBBELI								TOVA-ISZKOL			
LANKA-DATLANUL FIGYELŐ					AMELY SZEMÉLY NEM, ANGOLUL			ERKÖLCS-TAN			
LENBŐL KÉSZÜLT BATISZT						AUTÓ-MÁRKA		ERKÖLCS-TAN			
						LEN-DÜLET		EZRELEK, RÖVIDEN			
FÉNYCSŐ RÉSE!			ROZSDÁ-SODÁS							KÓRUS ZENGI	TAPADNI KEZD!
			BIZONY, RÖVIDEN							RÉGI, TAVALYI	TALÁL-GATÓ
KÖZELRE MUTATÓ SZÓCSKA		ELDU-GASZOL									
		ŐSZERES KÍNÁLJA						TORNÁC KÖZEPE!			
								FALRÓL KAPAR		CSÚCS-ÉRTÉK	
ÉRTÉKES IPARI FA					NYAKME-LEGÍTŐ					VEGY-JELE: S	
					SÁRVÁR FOLYÓJA			JUH-HODÁLY			BÉBI FEK-HELYE
VONAT-KOZÓ NÉVMÁS	ESZKÖZ					NIRVÁNA					
	SZEM DÜLLESZ-TÉSE					MONORI ... (SZI-NÉSNŐ)					BELGA AUTÓJEL
											HARC-KOCSI
			DÍSZ-NÖVÉNY								
			AZ OVIT KÖVETI!							NÉPIES MŰDAL	
										A SUGÁR JELE	
OSZTRÁK AUTÓJEL					FURCSA						
IBOLYA, BECÉZVE					MOHÓN, SOKAT ISZIK						LOVAK ELESÉGE
											NEHÉZ MUNKA
EGYÉB SZEMÉLY										ÖVEZET	
										ESŐN VIZE-SEDÉS	
AZ ÖT-TŐ EGYIKE					INNI ADÁS						KIPLING KÍGYÓJA!
					HURKOLT KELME						TŰZET MÉRSEKEL
			DRÓT VÉGE!			SZÍNT JÁTSZIK					
			RÓMAI 1000-ES			GYEPLŐ (TÁJSZÓ)					GRAMM, RÖVIDEN
											BIZTATÓ SZÓCSKA
PIACON KÍNÁLJÁK		DERMEDT						ÓPIUM, RÉGIESEN			
LESBEN ÁLL!		FREK-VENCIA-EGYSÉG						ZALAI KÖZSÉG			
SEGÉLY-HELY, RÖVIDEN			FELÜLET-RŐL MAR								
			ELHÍZÁS JELE						LONDON NEGYEDE		
									BORSODI HELYSÉG		SZÁNDÉ-KOZIK
FŐNÉV-KÉPZŐ, A -ZAT PÁRJA				TÖMÖR, MAGVAS						FRANCIA NÉVELŐ	
				HARMAT (TÁJSZÓ)						ANGOL FIUNÉV	NÉVELŐ
											IDEGEN ELŐTAG: FŰL-
ÁRAM-SZEDŐS JÁRMŰ						FÉRFIAK MEGSZÓ-LÍTÁSA	A				
CSÍKVÉG!											
ILY EME-LŐ IS VAN											
ÜZBÉG VÁROS											
										ROVAROK TEST-RÉSZE	